



男子组比赛扣人心弦。(本报记者 米子扬 摄)



8月28日的小组赛中，中国队与土耳其队展开激烈对决。(本报记者 米子扬 摄)

相约康养之都 共享激情沙排

8月28日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛进入第二个比赛日。赛场上，运动员尽情挥洒汗水，为的就是在这金色的沙滩上展现自己的才华和实力，他们的每一次扣球、每一次拦网，都是对力量和技巧的完美演绎。观众席不时传来欢呼声和掌声，观众为参赛运动员加油助威的同时，也尽情感受着体育精神的独特魅力。赛场外，市民和游客接踵而至，游览秦岭美景、品味商洛美食、乐享沙排盛宴，感受中国康养之都的独特魅力。



8月28日晚，市民通过秦岭博物馆南广场户外大屏观看比赛。(本报记者 方方 摄)



8月28日，中国队比赛取得胜利后和球迷合影留念。(本报记者 石磊 摄)



比赛间隙，外国友人在沙滩排球集市品尝洛南烤核桃。(本报记者 方方 摄)



观众热情高涨，不断鼓掌为运动员加油。(本报记者 米子扬 摄)

“沙”场点燃群众热情

本报记者 方方 见习记者 杨若阳

8月28日傍晚，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛主场地比赛依旧火热紧张。赛场上，观众的掌声和欢呼声此起彼伏；赛场外，市民的掌声和赞扬声不绝于耳。

“我今天是第一次带孩子过来观看沙排比赛，场面特别热烈，看得人激情澎湃、热血沸腾，我身边好多朋友都买票过来观看了。”市民尹明说，看着运动员们在场上挥洒汗水，观众都特别激动，时不时给场上的运动员呐喊助威、鼓掌叫好。

“我感觉商洛这几年变化非常大，如今赛事与国际接轨，发展得越来越好了。”尹明告诉记者，近年来，商洛举办的体育赛事她都会带着孩子到现场观看，让孩子近距离感受运动员的体育精神，学习他们不怕吃苦、不怕困难，迎难而上、努力拼搏的精神。平时，她也会带着孩子练习气排球。前段时间，市上各单位组织的气排球比赛，她带着孩子前去观看，还为孩子讲解气排球的比赛规则，让孩子对运动产生兴趣。

家住商洛现在在西安上学的高中生张子涵，听家里人说起商洛要举办沙排U19世锦赛，便趁补课放假专门从西安回来买票观赛。“我曾去看过全国青少年U19男子排球比赛，这次比赛的感觉完全不一样。和上次相比，这次的比赛更加国际化、成熟化，很骄傲这样的世界性赛事能在家门口举办，我也给西安的同学拍照看了，他们也都想来商洛看一看。”张子涵说。

不仅如此，从江苏南京远道而来的体育

老师徐社也向记者表达了自己的喜悦之情：“我本身就是体育老师，教排球的。平时有关排球的体育比赛都会去看，这也是我第一次来商洛看比赛。进入商洛市区后，一路走来，看到公园里有气排球训练场地，不但环境优美，而且为体育运动员们日常训练提供了便利。”

“听说商洛各个单位和学校都会组织气排球比赛，可见体育文化多么浓厚！商洛真不愧是康养之都，下次旅游的话，我会带着家人一起来这里玩。”徐社说。

志愿服务 绽放风采

本报记者 米子扬 南玺

8月28日，阳光倾洒在金色的沙滩上，沙排U19世锦赛正如火如荼地进行着。在这个充满激情与活力的赛场上，运动员们奋力拼搏，展现着青春的风采。赛场上，志愿者绿色的身影同样闪耀，他们以自己的方式为这场世界级赛事贡献着力量，他们怀揣着对体育的热爱和对志愿服务的热情，投入紧张而充实的志愿服务工作中，为运动员们创造了一个良好的比赛环境。

在沙滩排球比赛中，最不能忽视的就是不停进入场地耙沙的志愿者，他们的主要任务就是平沙。平沙工作虽然在整个沙

滩排球比赛期间是极小的一个环节，但是志愿者团队从不放过任何细节的打磨，“一推二平三跑”，这是沙滩排球赛场上负责平沙志愿者的基本任务，他们的动作整齐，效率非常高。

“一场比赛下来，鞋里的沙子就像加了一层鞋垫一样厚，可以倒出一个手掌大小的沙堆，几乎一天磨坏一双袜子。”耙沙志愿者蔡亦宸介绍说，“虽然每天顶着烈日、腰酸背痛，但是能够参与到世界锦标赛这样顶级的赛事当中，并且能为每一场比赛的顺利进行贡献一份力量，我感觉累并快

乐着，很有成就感。”

“当我把排球递到运动员手上，看到他们笑着向我表示感谢的时候，所有的风吹日晒和辛苦付出都值得。”志愿者曹帅在谈及赛场内为运动员捡球工作时说，他们在比赛进行中需要站在中线和底线观察场上的局势，迅速地将球捡回来递到运动员的手中，看到运动员在赛场上专注比赛，他们也与有荣焉。

据了解，在本次志愿者招募期间，商洛学院的学生们踊跃报名，学校从几千人的报名者中，通过综合考察，最终招募了209名

具备体育专业知识、服务专业、能力突出的志愿者。在经历一系列的专业培训、激励动员和赛前训练后，志愿者团队积极投身赛事接待、场地竞赛和翻译等志愿服务工作中。

从早上到傍晚时分，志愿者用昂扬的斗志、饱满的热情、灿烂的笑容，高质量地完成平沙、捡球、场地联络、计分等赛事服务，让一场比赛能够顺利进行，也让组委会、裁判员和运动员充分感受到新时代商洛青年志愿者朝气蓬勃的精神风貌。他们的优良作风和青春风采，在志愿服务过程中熠熠生辉，成为赛事期间的一道亮丽风景。

8月28日，夜幕降临后的沙滩排球集市人头攒动。国外的运动员、外地的游客、本地的群众……都因这场盛大而隆重的体育赛事欢聚在这里。

“老板，这个怎么卖？”

“这是什么啊？让我尝尝。”

水果摊位前，市民和游客在选购品尝新鲜的时令水果。老板郭建峰告诉记者：“平时我们摆一天摊，大概能卖200公斤水果，来到沙滩排球集市摆摊，每天都能卖300公斤左右。不仅销量大大提高，咱们大赵峪的火龙果和沙河子镇张村的户太八号葡萄也受到了国外游客的青睐。”

往沙滩排球集市里走一走，柞水木耳啤酒、山阳核桃露、洛南豆腐干……各县区的农特产品琳琅满目。康养产品摊位前，两位外国友人正在品尝丹凤葡萄酒。

“Good!”试喝后的外国友人发出赞叹并竖起了大拇指。

据康养产品区域负责人刘毅介绍，各县区的农特产品分为零食区、饮料区、调料区和米面粮油区，另外还有文创产品。这两天天气热，山阳核桃露和蜂蜜水特别受欢迎，销量一天比一天高。

“这是我们设计的文创产品，有印章、扇子。好多学生来这里买印章留念，我们也把扇子送给外国友人，我还和他们合影啦！”刘毅高兴地向记者展示他和各国运动员合影留念的照片。扇子上，绘着丹凤楼、金丝峡等商洛地标，向世界各地游客展示着商洛之美；熊耳山陶瓷整齐排列，非物质文化遗产“狗娃咪”等一系列文创产品吸引着市民游客驻足欣赏购买。

刘毅告诉记者，为了和外国友人更好地沟通交流，他还专门请了个翻译。“国外的朋友对商洛区的核桃月饼尤其感兴趣，向我们了解了中秋节的习俗和月饼的来历，还给我们提了月饼改进的意见，让我们把月饼做小一点。”

夜晚的仙娥湖畔凉风习习，热闹沙滩排球集市熙熙攘攘，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛开幕式就在这一美好的夜色中拉开帷幕。

沙滩排球集市里的烟火气

本报记者 方方 见习记者 杨若阳